

提高退役军人学历 助力乡村振兴

我市开展首个退役军人学历教育提升项目

290名退役军人成为大专新生



▲佩戴校徽
◀开学仪式现场

运城晚报讯(记者 陶登肖 实习生 张雅亭)“欢迎290名退役军人成为山西林业职业技术学院涉农专业的新生。希望你们通过3年的学习,成为有担当、有素质、有追求、有成就的时代新人……”9月26日上午,在运城市复退军人(创)就业培训基地,山西林业职业技术学院退役军人涉农专业2023级新生开学典礼举行。

近年来,越来越多的退役军人响应号召,投身于乡村建设。为了拓宽服务保障退役军人途径,提升退役军人文化素质和职业技术能力,在市退役军人事务局的指导下,市复退军人(创)就业培训基地联合山西林业职业技术学院,共同实施“促进退役军人投身乡村振兴”学历教育提升项目。

此次合作项目通过单独招生形

式录取了290名退役军人,以农业为方向,设有花卉生产与花艺、园艺技术等专业,学制为3年,采用线上理论学习与线下实践操作相结合的方式开展。退役军人可以一边工作、一边学习。据了解,该项目由国家拨付专项资金,对考入普通高等学校的全日制在校自主就业退役士兵均实行学费减免,并享受本专科生国家助学金。

现场,全体新生身穿迷彩服井然有序地坐在会场内。山西林业职业技术学院院长王世昌向学生们介绍教学背景、教学建设、合作项目、师资力量等相关信息,让大家清晰了解专业发展前景,全面贯彻落实退役军人学历提升工作,拓展学生的服务社会能力,使他们在乡村振兴中发挥主力军作用。

“我是2022年的退役军人,很

感谢国家给我们提供免费学习、提升技能的机会,我会努力学习科学文化知识,积极投身到经济建设的新战场。”新生代表郭达康说。

“如何实现身份的转变,提升就业能力,找到适合自己的就业岗位,这是大家最关注的问题,也是国家推出‘引导退役军人参加学历教育’的目的所在。希望大家全力以赴参加学习,发扬军人的优良作风,圆满完成学业。”市退役军人事务局党组成员、副局长唐晓林说,加强退役军人职业教育技能培训、学历提升,提高退役军人就业能力,是加快培养现代化建设人才的迫切需要,市退役军人事务局将积极落实国家各项政策,为退役军人继续提供更加优质、高效的服务,帮助更多退役军人提升自身综合实力,充分做好就业准备。

政策“礼包”助力退役军人学历提升

□记者 陶登肖 实习生 张雅亭

退役军人如何进行学历提升?有哪些复学和优惠政策?针对退役军人关心的教育问题,记者整理了以下相关政策。

◆中等职业教育招考政策:

退役士兵申请就读中等职业学校,经学校考核同意,可免试入学,并纳入年度招生计划。

◆高职(大专)招考政策:

高等职业院校将退役军人纳入高职单招范围,可免于文化素质考试,采取与报考专业相关的职业适应性测试或职业技能测试方式进行。

◆专升本招考政策:

高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后完成高职(专科)学业的,申请专升本,免于参加文化课考试;服役期间荣立三等功以上的,免试入读普

通本科。

◆成人本科招考政策:

退役士兵参加全国成人高考,增加10分投档,其中服役期间荣立三等功以上的,录取时在其考试成绩基础上增加20分投档。高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后在完成高职(专科)学业的前提下,可免试入读普通本科,或根据意愿入读成人本科。

◆普通高考招生政策:

自主就业(自谋职业)退役士兵可在其全国普通高考统考成绩总分的基础上增加10分投档。在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的,在其高考文化成绩总分基础上增加20分投档。

◆研究生招考:

退役军人达到报考条件后,3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。在部队荣立二等功以

上,符合全国硕士研究生招生考试报考条件的,可申请免试(初试)攻读硕士研究生。

◆退役大学生士兵复学政策:

入伍前已被普通高等学校录取并保留入学资格或保留学籍的退役士兵,退役后两年内允许入学或复学;经学校同意并履行相关程序后可转入本校其他专业学习;免修公共体育、军事技能和军事理论等课程,直接获得学分;允许适当延长修业年限;参加国家组织的农村基层服务项目人选选拔,以及毕业后参加军官人选选拔的,优先录取。

◆教育资助政策:

对通过全国统一高考或高职分类招考方式考入普通高等学校的全日制在校自主就业退役士兵学生,均实行学费减免,本专科生每生每年最高不超过1.2万元,研究生每生每年最高不超过1.6万元。

全日制在校退役士兵学生,全部享受本专科生国家助学金。现行标准为每生每年3300元。



喜迎国庆节 同台竞风采 我市举办残疾人拔河 比赛暨书画展活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)9月26日、27日,在国庆、中秋佳节到来之际,我市2023年残疾人拔河比赛暨书画展活动在盐湖区全民健身活动中心举办。

此次拔河比赛是我市残疾人单项比赛中人数最多、规模最大的一项赛事,共有176名运动员参赛,分为男子组、女子组和混合组。赛场上,残疾人运动员充分发挥团结协作、自强不息、顽强拼搏的精神,表现出了较强的凝聚力和向心力,场外观众也用最热烈的加油和喝彩声为选手们助力。经过两天的角逐,最终,永济队、河津队、临猗队获得男子组前三名,永济队、稷山队、垣曲队获得女子组前三名,永济队、河津队、稷山队获得混合组前三名。

同时,迎国庆书画展也在盐湖区全民体育健身中心进行,现场共展出作品200余幅,类型丰富、质量较高,具有鲜明的思想性和较强的艺术感染力,反映了社会各界对残疾人事业的关心支持,表达了残疾人对美好生活的热爱和追求,谱写了残健同行的和谐乐章。各县(市、区)残疾人在残联工作人员和志愿者的陪伴下,欣赏书画作品(下图),感受艺术的魅力。

近年来,在市委、市政府的坚强领导和各级各部门的关心支持下,我市残疾人事业取得了长足发展。市残联相关负责人表示,此次活动既是对我市残疾人体育工作的一次检验,也是对残疾人特殊艺术的集中展示,更是我市残疾人体育与文化有机融合的新创举。市残联党组、理事会将持续推动惠残助残各项政策落地落实,用心用情用力解决好残疾人的急、难、愁、盼问题,改善残疾人生活品质,促进残疾人事业实现高质量、跨越式发展,为全市残疾人带来更多、更直接、更实在的获得感、幸福感和安全感。

此次活动由市残联主办,盐湖区体育事业发展中心协办,以“喜迎亚残运 奋进新征程”和“翰墨扬正气 廉洁润初心”为主题,开幕式上还表演了绛州鼓乐、歌舞、轮椅太极拳等精彩的文艺节目。



▲9月26日,几名求职者在垣曲县零工市场咨询用工信息。

垣曲县零工市场立足信息服务、培训服务、帮扶服务、权益服务等,积极牵线搭桥,乐当就业服务的“红娘”。开办1个月来,已为40家企业发布了招聘信息,接受咨询2000余人次,初步达成就业意向100余人。 特约摄影 崔松良